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1. Mamy niewazka obrecz o promieniu a, ktora jest zamocowana na osi w
taki sposob, ze moze obracac si¢ swobodnie w plaszczyznie pionowe;j.
Na obrecz jest nawinieta niewazka linka, ktorej jeden koniec zwisa
swobodnie, obcigzony ciezarkiem o masie m. Dodatkowo do krawedzi
obreczy jest przymocowany ciezarek o masie 2m. Znalezé réwnania
Lagrange’a Il rodzaju dla tego ukladu, wyznaczy¢ potozenie réwnowagi
i obliczy¢ czesto$¢ matych drgan wokot potozenia rownowagi. (Wszystko
oczywiscie w jednorodnym polu grawitacyjnym o przys$pieszeniu g).

2. Znalez¢ przy pomocy rownan Lagrange’a i przedyskutowac ruch (przy
malych wychyleniach) ptaskiego wahadla matematycznego, na ktorym
jest zawieszone drugie wahadto, ktére wykonuje wokot niego w jego
plaszczyznie wahan ruch rotacyjny ze stalg predkoscia katows (rysunek).

3. Dwa ciezarki, kazdy o masie m, polaczone sztywnym i niewazkim pretem
o dlugosci 1, mogg $lizgac sie bez tarcia po osiach zawartych w pionowe;j
plaszczyznie XY, jeden wzdtuz pionowej osi OY, a drugi wzdtuz prostej
y = z. Wyznaczy¢ potozenie rownowagi takiego uktadu.



